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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день великий вплив на природу здійснюється через 

антропогенний чинник, що призводить до погіршення екологічної ситуації не 

лише в Україні, але і у світі в цілому.  

Через надмірний вплив людини на природу, погіршення кліматичних 

умов зникає велика кількість рідкісних рослин та тварин, руйнуються біотопи 

та зазнають негативного впливу рідкісні угруповання рослин.  

Насамперед складну ситуацію ми також маємо з лісовими 

господарствами. Знищується велика кількість лісових угідь, території лісу 

підлягають приватизації, що призводить до знищення природних фітоценозів, 

біотопів, рослинних угруповань зміни їх складу. Через зміни, пов’язані з 

кліматичними умовами , висихають озера, струмки, болота, що знову ж таки 

перш за все впливає на розвиток флори і фауни. 

Незважаючи на велику кількість природних та антропогенних загроз 

знищення природи, наші ліси ще мають багато не досліджених територій, які 

можуть включати рідкісні угрупування, що потребують охорони.   

Актуальність теми: тема є дуже актуальною так як флора території 

Семенового лісу була досліджена нами вперше. Дослідження території дало 

змогу визначити біотопи, ознайомитися з тим, чи є на досліджуваній території 

рідкісні види рослин та рідкісні угрупування, щоб в подальшому запобігти їх 

знищенню. Також  вивчення та фіксація змін видового складу рослин території 

дає змогу ознайомитися з впливом на неї різних умов, що є дуже важливим для 

дослідження будь-якої території. Адже навіть якщо брати до уваги дослідження 

рослинності озера на цій території ще рік тому, то через антропогенний вплив 

відразу видно деякі зміни, але лише при детальному дослідженні ми бачимо 

справжній масштаб проблеми.   
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Мета дослідження: зробити аналіз флори, виявити типи біотопів, їх 

особливості та визначити видове різноманіття рідкісних рослин та їх 

угруповань у межах Семенового лісу, Ізяславського району Хмельницької 

області. 

Об’єктом дослідження є флора, біотопи, рідкісні види та  рослинні 

угруповання Семенового лісу. 

Предмет дослідження: особливості флори, біотопів, рослинних 

угруповань та рідкісних видів,  що зростають на території дослідження. 

Завданнями роботи є: 

1) опрацювати літературні та Інтернет джерела, що розкривають тему; 

2) провести аналіз рослинних угруповань, що характеризують флору 

Семенового лісу; 

3) визначити та описати наявні біотопи на території дослідження та  

умови впливу на них; 

4) здійснити флористичну характеристику Семенового лісу; 

5) визначити рідкісні види та рідкісні рослинні угруповання та 

проаналізувати созологічні аспекти флори загалом; 

6) розробити напрямки охорони і відтворення рослинного покриву 

досліджуваної території; 

7) зробити оцінку обізнаності учнів та студентів щодо природно-

заповідного фонду рідного краю. 

Методи дослідження: при виконанні роботи використовувалися методи 

теоретичного дослідження (бібліографічний аналіз літератури), а також аналіз і 

синтез, узагальнення та систематизація даних. Використано спеціальні методи: 

флористичний, екологічний, фітосозологічний. 

Наукова новизна: нами було вперше досліджено та описано особливості 

флори в межах Семенового лісу, проаналізовано созологічні аспекти вивченої 

території та розроблено напрямки її охорони. 

Теоретичне значення полягає в опрацюванні літератури, визначенні 

біотопів та визначенні созологічних аспектів  досліджуваної території. 
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Практичне значення: отримані результати дослідження можна 

використовувати при дослідженні флори Малого Полісся, і окремо при 

дослідженні флори лісових масивів округи с. Лютарка Ізяславського району, 

Хмельницької обл. Матеріали передані до НПП «Мале Полісся». 

Апробація дипломної роботи проходила під час щорічних студентських 

конференцій за підсумками наукової роботи за 2017-2018 навчальні роки. За 

результатами наукових конференцій студентів та магістрантів було сформовано 

дві статті: «Оцінка обізнаності учнів щодо природно-заповідного фонду 

Хмельниччини» та «Характеристика біотопів «Семенового лісу» (Ізяславський 

р-н., Хмельницька  обл.)». 

Дипломна робота викладена на 92 сторінках машинописного тексту та 

складається зі вступу, п’яти розділів, висновків, списку використаних джерел, 

та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Семеновий ліс знаходиться в межах Малого Полісся на віддалі 12 км. 

від НПП «Мале Полісся» та є фізико-географічно і флористично спорідненим. 

2. На досліджуваній території в окрузі Семенового лісу нами були 

виявлені різноманітні рослинні угруповання, зокрема майже всі є характерними 

для території Малого Полісся в загальному. Визначено, що серед них 2 

угруповання занесені до «Зеленої книги України». Насамперед це група 

асоціацій соснових лісів зеленомохових  та чорницевих – Pineta hylocomiosa, 

Pineta myrtillosa; та група асоціацій добово-соснових лісів ліщинових – 

Querceto-Pineta corylosa. Такі рослинні угруповання входять до складу 

корінних старих соснових лісів.  

3. Проаналізувавши біотопи території Семенового лісу, нами було 

виявлено п’ять типів біотопів: С. Біотопи континентальних водойм, D 

Перезволожені біотопи трав’яного типу (болотна та прибережно-водна 

рослинність), Е. Злаково-трав’янисті мезо- та ксеротичні біотопи з 

домінуванням гемікриптофітів, що формуються в умовах помірного або 

недостатнього зволоження (луки, степи, пустища), F. Біотопи сформовані 

хамефітами (напівкущиками, кущиками, напівкущами) та нанофанерофітами 

(невисокими кущами) та G. Природні та штучні ліси, чагарники. Таке 

різноманіття біотопів характеризується наявністю на території лісу Семенового 

озера і постійної зміни флори під впливом умов навколишнього середовища. 

Кожен з характерних території біотопів урізноманітнюють флору 

досліджуваної території. В загальному рослинний покрив Малого Полісся 

характеризується різноманітністю та доброю збереженістю. Тут представлені 

різні рослинні угруповання, зокрема лісова, лучна, болотна, а також водна і 

прибережно-водна рослинність. 

4. За систематичним аналізом флори Семенового озера  переважає відділ 

Покритонасінні (Magnoliophyta) (86,5% видів), який  представляють  46 родин, 

провідними з яких є: Айстрові (Asteraceae) – 8 видів, Розові (Rosaceae) – 7, 

Тонконогові (Poaceae) – 4 та Губоцвіті (Lamiaceae) – 4 види. Родовий спектр 
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включає 81 рід, провідними серед яких є десять: Betula, Rubus, Vaccinium, 

Sphagnum ( всі по 3 види) та інші.  За результатами біоморфологічного аналізу 

флори за класифікацією життєвих форм за Раункієром у флорі Семенового лісу 

переважаючими є гемікриптофіти та криптофіти.  

За класифікацією І. Г. Серебрякова  переважають трав’янисті рослини, які 

становлять 78,1% усієї флори і лише 21,9% належать деревним рослинам.  

Екологічний аналіз флори: по відношенню до водного режиму у флорі 

Семенового лісу переважають мезофіти, гігрофіти та ксеромезофіти; до світла у 

флорі Семенового лісу переважають сциогеліофіти та геліофіти. І за еколого-

ценотичною структурою флора лісу найбільш представлена видами, які мають 

широку екологічну структуру (16 видів), видами лісової бореальної групи, 

лучної та лісової неморальної (по 15 видів), трохи менше складає лісо-болотна 

група рослин  (11 видів). 

5. Наявність  рідкісних видів  національного (4 види) та регіонального  (6 

видів) рівнів підтверджують необхідність приєднання території Семенового  

озера до НПП «Мале Полісся» для подальшого контролю і дослідження 

созофітів. 

6. Задля збереження рослинного покриву, видового різноманіття рідкісної 

флори та рідкісних рослинних угруповань флори Семенового лісу однією із 

пропозицій є перспективи приєднання до НПП «Мале Полісся», оскільки 

територія знаходиться на віддалі 12 км. Важливе значення має вивчення та 

фіксація змін видового складу рослин території під впливом різних умов, 

зокрема антропогенного чинника, вплив якого зростає щороку.  

7. Що стосується обізнаності учнів та студентів щодо природно-

заповідного фонду рідного краю то потрібно обов’язково всебічно 

впроваджувати у виховання молодого покоління екологічне мислення та  

запроваджувати у шкільні програми різноманітні факультативи, що дозволить 

поглибити знання з цієї теми. Проаналізувавши результати анкетування, можна 

сказати, що студенти вже краще обізнані в питаннях про природно-заповідний 

фонд рідного краю, ніж учні але все ж таки що  одним, що іншим не завадило б 

вивчати цю тему більш конкретно і поглиблено.  
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